
 
ATA Nº 013/2015 

Aos sete (07) dias do mês de julho de dois mil e quinze (2015), às dezesseis horas e trinta 
minutos (16:30 hs), no Plenário Vereador Hilário Ferri da Câmara de Vereadores, 
Município de Arvorezinha, Estado do Rio Grande do Sul, reuniram-se os senhores (as) 
Vereadores (as) para uma Sessão Ordinária. O Presidente da Mesa Diretora, Vereador 
Daniel Borges de Lima assumiu a direção dos trabalhos. Presentes os seguintes Vereadores: 
Daniel Borges de Lima, Rogemir Civa, Fabiane Potrich Gehlen, Elisabete de Mello 
Musselin, Nelso de Bona, Fabio Junior de Lima Pereira, Delemar Panis, Sueli Lodi 
Giordani e Tiago Santin Fornari. Havendo quorum  regimental o Presidente declarou aberta 
a Sessão e colocou em discussão a Ata de nº  012/2015, da Sessão Ordinária  realizada  no 
dia dezesseis (16) de junho de dois mil e quinze (2015).  Colocada a Ata de nº  012/2015 em 
votação, aprovada  integralmente e por unanimidade. A Vereadora Beti fez a leitura de um 
trecho da Bíblia. A seguir o Presidente apresentou a seguinte pauta para a ordem do dia: - 
Projetos de Leis nº 051, 052, 053, 054, 055 e 056/2015; e, -  Relatório de Gestão Municipal 
de Saúde referente ao primeiro quadrimestre de 2015. Colocada a ordem do dia em 
discussão e votação, aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente nomeou a 
Vereadora Sueli como membro da Comissão de Justiça, Finanças e Orçamento pelo mesmo 
período de afastamento do titular, Vereador Jaime Borsatto. A seguir passou-se  para a 
Ordem do Dia: - Projeto de Lei nº 051/2015, que “Prorroga o prazo de vigência do 
Convênio - Intercâmbio e dá outras providências”, e, - Projeto de Lei nº 052/2015, que 
“Autoriza firmar Convênio com a Associação dos Amigos dos Moinhos do Vale do Taquari 
e dá outras providências.” Colocados em discussão, o projeto foi amplamente debatido pelos 
Vereadores e pelo senhor Ismael Rosset. A Comissão de Justiça, Finanças e Orçamento 
emitiu pareceres favoráveis aos projetos. Colocados os Pareceres e os Projetos de Leis nº 
051e 052/2015, em votação, aprovados integralmente e por unanimidade.  - Projeto de Lei 
nº 053/2015, que “Reestrutura o Conselho Municipal de Educação de Arvorezinha e dá 
outras providências.” Após alguns debates, a Comissão de Justiça, Finanças e Orçamento 
emitiu parecer favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o Projeto de Lei nº 053/2015, em 
votação, aprovados integralmente e por unanimidade. - Projeto de Lei nº 054/2015, que 
“Autoriza o Poder Executivo Municipal a celebrar contrato de caráter temporário, na função 
de auxiliar de administração e dá outras providências.” Colocado em discussão, a Vereadora 
Sueli disse que é necessária a contratação de um auxiliar administrativo para o bom 
andamento dos trabalhos da administração municipal. O Vereador Fabinho disse que o 
servidor será responsável para o controle de estoque da municipalidade. O Vereador 
Rogemir lembrou que a bancada do PDT não está aqui para trancar nada na administração 
municipal e não vai agir como os Vereadores da Legislatura passada e se está fazendo falta 
um Auxiliar Administrativo é a favor do projeto. A Vereadora Fabiane lembrou que a 
bancada do PDT não votou contra a nenhum projeto que previa a contratação de servidores. 
A Vereadora Elisabete também salientou que nunca foram contra a projetos dessa natureza. 
O Vereador Nelsinho disse que acredita que esta Legislatura foi a que a oposição votou 
menos vezes contra  projetos do Executivo, mas em contra partida vários Requerimentos 
apresentados pelos Vereadores do PDT foram reprovados pelos Vereadores da situação. O 
Vereador Delemar lembrou que novos projetos de contratação emergencial ainda virão a 
esta Casa, tendo em vista a falta de servidores em algumas áreas, como é o caso de operador 



de máquina. A Comissão de Justiça, Finanças e Orçamento emitiu parecer favorável ao 
projeto. Colocados o Parecer e o Projeto de Lei nº 054/2015, em votação, aprovados 
integralmente e por unanimidade. - Projeto de Lei nº 055/2015, que “Autoriza o Poder 
Executivo a firmar Termo de Adesão com a Associação Comunitária da Linha Sabadin e dá 
outras providências.” Após alguns debates, a Comissão de Justiça, Finanças e Orçamento 
emitiu parecer favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o Projeto de Lei nº 055/2015, em 
votação, aprovados integralmente e por unanimidade. - Projeto de Lei nº 056/2015, que 
“Autoriza o Poder Executivo a contratar Operação de Crédito com o Badesul, com recursos 
próprios, para obras de infraestrutura urbana e rural.” Colocado em discussão, a Vereadora 
Sueli disse que o financiamento será para realizar obras de pavimentação nas saídas para a 
Linha Gramado, Linha Sabadin e Linha Quarta e vai beneficiar diversas pessoas e salientou 
que os juros são baixos. O Vereador Nelsinho lembrou que o financiamento realizado em 
2011 foi muito criticado e hoje o financiamento está sendo feito novamente e ao contrário 
daqueles que criticaram o anterior, não vai criticar este financiamento e será favorável ao 
projeto porque vai beneficiar a população. Lembrou que havia uma verba do Deputado Enio 
Bacci para pavimentação na estrada que vai para a linha Sabadin e o Prefeito não fez  o 
investimento naquela estrada. Posteriormente solicitou que o mesmo valor fosse aplicado 
então na saída para a Linha Quarta e novamente não foi atendido,  mas agora está sendo 
feito financiamento para realizar a obra. O Vereador Delemar lembrou que foi uma 
promessa de campanha e entende que não está sendo feito apenas um financiamento e sim 
um investimento e as obras irão beneficiar também algumas indústrias ervateiras. O 
Vereador Fabinho salientou que a administração municipal também está voltada a realizar 
obras de infraestrutura no interior do nosso Município e parabenizou o Executivo pela 
iniciativa. Com relação ao financiamento, disse que foi feito o impacto orçamentário e que 
será nos mesmos moldes daquele feito em 2011, com a diferença que dessa vez os juros 
serão bem mais baixos, ou seja, quatro por cento (4%) mais taxa SELIC. Disse que o 
recurso do Deputado Enio Bacci era do Ministério das Cidades e não poderia ser aplicado  
na zona rural. O Vereador Rogemir lembrou que fez parte da Comissão de Avaliação das 
dívidas do Município e com relação ao financiamento do Ex-Prefeito José o Vereador 
Delemar considerou dívida e agora este financiamento está considerando como um 
investimento. Disse que assim como foi favorável ao financiamento de 2011, conforme as 
regras daquele ano, agora também é a favor deste, pois vai beneficiar a comunidade. A 
Vereadora Fabiane disse que se o perímetro urbano tivesse sido ampliado em direção a 
Linha Sabadin a verba do Deputado Bacci poderia ser utilizada para a pavimentação. Com 
relação a este projeto, disse que é uma reivindicação das comunidades e por isso é a favor. 
A Vereadora Elisabete lembrou que desde o início da atual administração vem sendo falado 
sobre a dívida do ex-prefeito, mas lembrou que agora o financiamento  também vai ficar 
para o próximo Prefeito pagar, mas já está na hora de parar com isso e tratar esses 
financiamentos como investimentos em nosso Município. O Vereador Tiago parabenizou a 
administração municipal  pois está cumprindo com suas promessas de campanha relativas a 
pavimentação de estradas do interior. A Comissão de Justiça, Finanças e Orçamento emitiu 
parecer favorável ao projeto. Colocados o Parecer e o Projeto de Lei nº 056/2015, em 
votação, aprovados integralmente e por unanimidade. - Relatório de Gestão Municipal de 
Saúde referente ao primeiro quadrimestre de 2015. O Relatório foi amplamente debatido 
pelos Vereadores e pelo Secretário Municipal de Saúde Volnei Jost, que prestou maiores 



esclarecimentos sobre as atividades de sua secretaria. - Solicitação de licença para viagem à 
Brasília, de 17 a 21 de agosto de 2015, dos Vereadores Tiago Fornari, Delemar Panis e 
Fábio Júnior de Lima Pereira. Colocada em discussão, o Vereador Nelsinho sugeriu que 
também  um Vereador da bancada do PDT seja incluído na solicitação, ou então que um  
Vereador de cada bancada possa viajar à Brasília. O Presidente comunicou que numa outra 
viagem será dada oportunidade a um Vereador do PDT. Colocado o pedido de licença para 
viagem à Brasília em votação, aprovado por unanimidade. A seguir passou-se ao Grande 
Expediente: a Vereadora Fabiane solicitou informações se o Executivo solicitou a instalação 
de um Posto do IPE em nossa cidades e também se vai adquirir os equipamentos necessários 
para voltar a fazer as carteiras de identidade aqui. Nada mais havendo para ser registrado, às 
dezoito horas e dez minutos (18:10 hs) o Presidente declarou encerrada a Sessão Ordinária. 
Lavrei a presente Ata, que após discutida e colocada em votação, será devidamente 
assinada.  
 


